



大热天还没到 空调热销提前了

冰城空调市场出现“小爆发式”增长,销量同比增长超100%

□本报记者
陈悦文/摄

消费需求集中释放 “空调热”提前启动

记者26日来到香坊区三大动力路上的一家电卖场,有几名顾客正在选购空调,对比功能和价格。“去年7月有几天最高温30℃以上,本想买台空调,但觉得挺挺就过去了,而且安装好像得排队,就没及时买。今年赶紧给家里装一台,夏天高温就不愁了。”刘女士说。

跟刘女士一样想法的市民还真不少,苏宁易购黑龙江运营中心总经理李至刚26日告诉记者,5月份以来,空调为全店销售最好的商品品类,尤其是20日到22日,趁着高温天气,卖场推出一系列促销活动,中央大街苏宁易购门店销售空调1277套,同比增长超100%。黑龙江苏宁易购数据显示,物流仓库5月份空调备货量环比增长68%,市场需求较往年有明显增长。

“往年空调旺季从6月份开始,一般来讲最旺时在6月中旬到7月份,今年至少提前了至少一个月。”

在冰城家电市场有10年销售经验的王女士表示,往年5月中下旬并不是空调销售旺季,而今年5月受阶段性高温和疫情防控后消费需求集中释放影响,空调市场突然发展到高需求、高增量的阶段,“在这个季节购买空调安装不用等,到了夏天就能用,当出现降温天气又能及时制暖,价格还有优惠,对消费者来说还是很划算的。”

空调市场主打 清洁除菌“健康牌”

王鹏是一名“资深”的空调安装工,近半个月来,他每天要安装五六台空调,干活“旺季”比去年整整提前了一个月,空调提早热销可以缓解旺季来临时的安装压力。“往年有很多‘80后’‘90后’群体都觉得买空调没有必要,今年都改变了想法,买空调安装的大多是年轻家庭。”他说。

对于这一变化,苏宁易购黑龙江运营中心总经理汪军表示,在哈尔滨市常态化防疫的大背景下,健康化、舒



不少市民到商场选购空调。

适化成为家电市场的新潮流趋势。

当前,格力、美的、TCL、奥克斯等巨头的“空调大战”再一次打响,各大空调巨头纷纷推出带有自清洁、除菌、换新风功能的新品,带新风功能平均售价在3000元至4000元以上,更多人群的消费重点已由经济适用逐渐向中高端具有清洁消毒功能的产品过渡。随着人们健康意识的提升,空调清洗也日渐受到

重视,近一个月,苏宁帮客的空调清洗服务订单环比增长85%,空调维修环比增长102%。

汪军介绍,为确保货源充足,黑龙江苏宁易购已追加5000万元空调货源,升级苏宁易购帮客安装能力,确保顾客确认收货后24小时安装完毕。目前,物流仓库备货充足,仓储端24小时管理出入库作业,为配送端优先配送空调。

发电机昼夜不停 震得居民心直突突

电信公司:基站故障抢修,目前发电机已被关掉



昼夜工作的发电机。 视频截图

本报讯(记者 黄晏君) 26日中午,记者接到群力第六大道中海寰宇天下小区居民反映,在该小区对面有一个通讯公司的发射塔,不知什么原因连接了一个发电机,已连续两昼夜不停发电,噪音令附近居民寝食难安。

该小区居民介绍:“不知道什么原因,我们小区群力第六大道正门对面,84路公交车终点站附近的一个发射塔好像出现故障,需要用发电机持续不间断发电,已经超过48小时了,噪音搅得四邻不安,一些老年居民心脏都突突,找了挺多部门也没用。大家想请媒体记者帮助协调解决。”

小区物业管家李女士向记者反映:“我在现场看到有电信公司的维修师傅正在施工。我们希望能够尽快排除

故障,不用发电机发电,免得影响小区业主和周边居民的正常生活。”

记者立即与哈尔滨电信公司取得联系,相关部门负责人经过了解向记者反馈说:“该点位的基站出现了故障,已经两天时间了,如果不用发电机临时供电,周边多个小区居民和国企单位的电信用户都将受到影响。目前我们的技术维修人员正在抢修,争取尽快排除故障,还大家一个安宁的环境。”

15时17分,该公司相关负责人再次与记者取得联系,目前维修人员已经启动应急方案,并已经找到新的备用电源,该处发电机已经被关掉。维修人员正在抓紧时间抢修,争取尽快排除故障。



发电机位于小区对面,84路公交车终点站附近。 视频截图

考前给孩子吃点什么好?

专家开出考前三餐食谱

本报讯(苏航 记者 刘菊) 中高考临近,该给孩子吃些什么好呢?饮食注意事项有哪些?哈尔滨市第一医院消化二科主任何英表示,考生要注意均衡营养,饮食安全很关键。

家长首要注意食材的新鲜、烹饪的安全,不吃隔夜菜。其次不要盲目调整考生饮食习惯,切勿尝试新奇的食材或者不常吃的食物,否则可能会出现腹胀腹泻和过敏。应该按平时的饮食习惯,在保证营养的前提下,尽量选择自己爱吃的食物。

避免食用辛辣刺激的食物,少吃或不吃油炸食品,不喝冰镇饮料。多吃新鲜水果蔬菜,注意不能暴饮和暴食。

考前三餐有讲究

■早餐要补充足够的碳水化合物,提供足量能量。包子、馒头、米粉、五谷杂粮都可以。

■午餐要清淡少刺激,荤素合理搭配。可多吃芹菜、空心菜等粗纤维食品,有调节胃肠的作用。也要摄入充足的优质蛋白质,鱼肉类、鸡蛋、豆制品等。

■晚餐要以清淡饮食为主,以七八成饱为宜。小米粥等可作为主食,副食以鱼类和豆制品为主,以及少量瘦肉。

■可以吃点夜宵,补充消耗和保证睡眠质量,数量不要多,以稀软易消化为好,如一杯牛奶加几片饼干、面包。

一考试就紧张得坐立不安?

专家给出考前心理健康“攻略”

本报讯(苏航 记者 刘菊) 中高考临近,为帮助广大考生正确处理考前紧张问题,记者采访了哈尔滨市第一医院精神心理科专家。

哈尔滨市第一医院心理咨询师田伟红介绍,考前紧张很正常,表现主要集中在考试前产生害怕心理,引起身心一系列的不良反应,如头晕、胸闷、心慌、呼吸急促、口干、尿频、尿急、出汗、全身肌肉紧张;坐立不安、坐卧不宁、烦躁等,很难静下心来,并且睡眠质量极差。

田伟红建议,首先考生要正确认识自我,不要只看到缺点忽略自己的优点。要自信,相信自己,不断鼓励自己,才能够更加淡定从容。

其次可以做呼吸训练,快速缓解压力。学会自我暗示,心态放好,不要太看重考试成绩。用自信积极的态度来对待考试,紧张的情绪自然消失。

考生家长可以陪考生做模拟考试现场体验,使考生适应考试氛围,放松心情。必要时可到医院寻求专业的心理咨询,以最好的状态冲刺中高考。

迎战中高考